

Знамя победы

Радость тружеников

С чувством огромной радости трудящиеся нашего аймака, как и весь бурят-монгольский народ, восприняли весть о том, что вождь, учитель и друг всего прогрессивного человечества Иосиф Виссарионович Сталин и его верные соратники Вячеслав Михайлович Молотов и Георгий Максимилианович Маленков дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР.

Во всех колхозах, предприятиях, школах, учреждениях проходили митинги, посвященные согласию Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников баллотироваться в депутаты Верховного Совета нашей республики.

С пламенными волевыми речами выступали на митингах трудящиеся нашего аймака. «Спасибо Вам, наш родной отец и учитель Иосиф Виссарионович!» — говорили колхозники, рабочие и служащие, которые своим самоотверженным трудом укрепляют могущество нашей социалистической Родины. На славные трудовые подвиги во славу нашей Отчизны их вдохновил товарищ Сталин.

В словах простых советских людей глубоко раскрывается их высокая сознательность, понимание тех огромных задач, которые стоят перед нашей социалистической Родиной. Великие идеи Ленина — Сталина вдохновляют их, простых советских людей, на славный самоотверженный труд во имя коммунизма.

В нашем аймаке выдвинуты и зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Цыдымжапов Г. Ц. и в Верховный Совет БМАССР товарищи — Константин Трофимович Барабанов, Лаврентий Степанович Белоусов, Вера Ринчиновна Байнова, за которых в день выборов, 18 февраля избиратели Прибайкалья отдадут все, как один, свои голоса. Голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за родного отца, лучшего друга нашего народа, великого знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Труженики нашего аймака как и весь советский народ, идут с большой радостью навстречу выборам и ознаменуют выборы в Верховные Советы РСФСР и БМАССР новыми производственными успехами. Это будет лучшим нашим ответом товарищу Сталину за оказанную честь, что он будет членом правительства нашей республики.

Слава великому зодчему коммунизма, всенародному кандидату товарищу Сталину!

Обращение

участников окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Горячинского избирательного округа

Товарищи избиратели! 18 февраля мы будем выбирать депутатов в Верховные Советы Российской Федерации и Бурят-Монгольской АССР. Подготовка к этим выборам повсеместно проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, в обстановке, когда наш советский народ, под руководством большевистской партии и ее мудрого вождя товарища Сталина, успешно выполнил основные задачи послевоенной пятилетки.

Довоенный уровень промышленного производства за 11 месяцев 1950 года превышен на 72 проц.

Крупных успехов достигли труженики социалистического сельского хозяйства. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году составил 7 миллиардов 600 миллионов пудов — на 300 с лишним миллионов пудов больше, чем в 1940 году, значительно превзойден довоенный уровень развития общественного продуктивного животноводства, успешно осуществляется сталинский план преобразования природы.

Советский народ с огромным энтузиазмом приступил к строительству гигантских строек коммунизма на Волге и Днестре, на Украине и в Крыму, в Туркмении и в Донских степях. Осуществление этих строек создаст условия для нового мощного подъема народного хозяйства.

В грандиозных стройках сталинской эпохи как и во всем могучем подъеме нашей экономики советский народ видит крупнейший шаг на пути создания материально-технической базы коммунизма.

Все эти успехи, достигнутые под руководством партии большевиков, вождя и учителя товарища Сталина, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги во славу нашей великой Родины.

Мы, представители рабочих, служащих и колхозников, собравшись на предвыборное совещание с тем, чтобы договориться об наших общих кандидатах в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР с чувством огромной радости поддерживаем предложение общих собраний рабочих и служащих и ниже-

перно-технических работников Байкальского леспромпхоза и колхозников колхоза имени Сталина об выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР гениального продолжателя великого дела Ленина вождя и учителя прогрессивного человечества, знаменосца мира товарища Сталина и его верных соратников и ближайших помощников товарищей Молотова, Шверника, Шкирятова.

Мы также единодушно поддерживаем предложение коллективов, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР по Горячинскому избирательному округу № 84 министра здравоохранения БМАССР тов. Байнову Веру Ринчиновну, лучшую и преданную дочь народа, показавшую себя на руководящих работах в органах здравоохранения как способного и инициативного работника.

Выдвинутые кандидаты являются кандидатами нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В прошлых выборах в местные Советы депутатов трудящихся блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу и нет сомнения в том, что выборы в Верховные Советы автономных и союзных республик явятся новым триумфом советской демократии, триумфом сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Мы, участники предвыборного совещания призываем вас в день 18 февраля всем как один явиться к избирательным урнам и единодушно проголосовать за выдвинутых кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за еще более радостную и счастливую жизнь, за мир, за коммунизм.

Все — на выборы! Да здравствует и процветает наша могучая Советская Родина!

Да здравствует партия большевиков!

Слава великому и мудрому вождю советского народа и трудящихся всего мира — родному товарищу Сталину!

Торжественно-траурное заседание

Вечером, 21 января в Доме культуры состоялось торжественно-траурное заседание, советских, партийных, профсоюзных и общественных организаций, посвященное 27-летию со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

С докладом „27 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути“ выступил секретарь айкома ВКП(б) тов. Савин Ц. Ф.

После торжественно-траурного заседания демонстрировался фильм В. И. Ленин.

Да здравствует великий вождь, учитель и друг всего прогрессивного человечества, первый всенародный кандидат в депутаты родной товарищ Сталин!

Турунтаевский избирательный округ

Константин Трофимович Барабанов

Зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР

Постановление Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет БМАССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР по Турунтаевскому избирательному округу № 82 Барабанова Константина Трофимовича и заявление о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций, Окружная избирательная комиссия, на основании представленных документов, установила, что Барабанов Константин Трофимович выдвинут кандидатом в депутаты в полном соответствии со ст. ст. 49, 50, 51, 52, 53, и 54 „Положения о выборах в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР“.

На основании ст. 55 „Положения о выборах в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР“, Окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет Бурят-Монгольской АССР Барабанова Константина Трофимовича 1903 года рождения, проживающего в г. Улан-Уде, члена ВКП(б), заместителя председателя Совета Министров БМАССР

для баллотировки по Турунтаевскому избирательному округу № 82 по выборам в Верховный Совет БМАССР, выдвинутого от рабочих и служащих Итанинского леспромпхоза и колхозниками колхоза „Путь социализма“.

На основании ст. 58 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“ включить кандидата в депутаты Барабанова Константина Трофимовича в избирательный бюллетень для баллотировки по Турунтаевскому избирательному округу № 82 по выборам в Верховный Совет БМАССР.

В соответствии со ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“ настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии А. Пузырева, Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Л. Белкин.

Члены Окружной избирательной комиссии: М. Сергеев, М. Непоминиц, Н. Тарасенко, Г. Ларионов, Н. Котова, Б. Березин, Секретарь Окружной избирательной комиссии Г. Дмитриева.

Ильинский избирательный округ

Белоусов Лаврентий Степанович

Зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР

Постановление Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет БМАССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР по Ильинскому избирательному округу № 83 Белоусова Лаврентия Степановича и заявление о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций, Окружная избирательная комиссия, на основании представленных документов, установила, что Белоусов Лаврентий Степанович выдвинут кандидатом в депутаты в полном соответствии со ст. ст. 49, 50, 51, 52, 53 и 54 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“.

На основании ст. 55 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“, Окружная избирательная комиссия постановила:

зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет БМАССР Белоусова Лаврентия Степановича 1900 года рождения, проживающего в селе Покровка Прибайкальского аймака, беспартийного, председате-

ля колхоза имени Чапаева для баллотировки по Ильинскому избирательному округу № 83, выдвинутого от колхозников колхоза имени Чапаева и от рабочих и служащих Селегинского шпалозавода.

На основании ст. 58 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“ включить кандидата в депутаты Белоусова Лаврентия Степановича в избирательный бюллетень для баллотировки по Ильинскому избирательному округу № 83 по выборам в Верховный Совет БМАССР.

В соответствии со ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет БМАССР“ настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведений.

Председатель Окружной избирательной комиссии А. Ермошин, Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Г. Рожицын.

Члены Окружной избирательной комиссии: А. Носонова, Н. Коржавин, Ф. Бутырин, Н. Молокова, А. Тунгусова.

Секретарь Окружной избирательной комиссии Е. Яценкова.

7 аймачная комсомольская конференция

13—14 января с. г. прошла 7 аймачная комсомольская конференция.

С отчетным докладом о работе аймачного комитета ВЛКСМ за период с декабря 1948 года по январь 1951 года выступил секретарь айкома ВЛКСМ тов. Еранский Н. С.

Докладчик отметил, что за отчетный период аймачная комсомольская организация под руководством партийной организации организационно окрепла, улучшила воспитание своих рядов, расширила и укрепила свои связи с массами несоюзной молодежи. Претворяя в жизнь решения XI съезда ВЛКСМ аймачная комсомольская организация сумела добиться создания во всех колхозах первичных комсомольских организаций и ликвидации малочисленности большинства комсомольских организаций аймака.

Многие комсомольские организации стали организационно крепкими, боеспособными, стали глубже вникать в хозяйственную деятельность колхозов и предприятий, улучшили руководство соревнованиями среди комсомольцев и молодежи, возросло число молодых передовиков сельского хозяйства и промышленности.

Комсомольские и пионерские организации школ стали больше оказывать помощи директорам и заведующим школ в повышении успеваемости и укреплении дисциплины учащихся. Вырос их численный состав.

Наряду с этим докладчик отметил ряд серьезных недостатков в работе первичных организаций и в руководстве ими со стороны айкома ВЛКСМ.

Отдельные комсомольские организации, как колхозов имени Молодова, имени Ворошилова, «Красный партизан», «Победа», Итанцанского леспромпхоза, Селенгинского шпалозавода организационно слабы, плохо занимаются воспитанием комсомольцев и молодежи, слабо влияют на хозяйственную жизнь колхозов и предприятий. Айком ВЛКСМ недостаточно помогал им в работе, своевременно не вскрывал недостатки и плохо помогал устранять их.

Айком ВЛКСМ и комсомольские организации недостаточно занимаются вопросами работы комсомольцев и молодежи на животноводстве. До сих пор на животноводстве работает мало молодежи, мала комсомольская прослойка среди молодых животноводов.

Комсомольские организации Байнальского и Итанцанского леспромпхозов и Селенгинского шпалозавода плохо занимаются организацией быта молодых рабочих, робко ставят эти вопросы перед хозяйственными руководителями, партийными и профсоюзными организациями.

Далее тов. Еранский отметил, что комсомольские организации и айком ВЛКСМ недостаточно используют в воспитательной работе с молодежью сеть культурно-просветительных учреждений, физкультурно-спортивную и оборонную работу. Ряд клубов как в колхозе имени Ворошилова, имени Чкалова, имени Чапаева, имени Калининна не работают. В течение 3 лет не ремонтируются клубы в колхозе имени Буденного, имени 7 съезда Советов, а клуб колхоза «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета ежегодно используется под хранение зерна и овощей.

Айком ВЛКСМ, комсомольские организации, комитет физкультуры и спорта аймполокома плохо занимаются организацией физкультурно-спортивной работы среди молодежи. Во многих колхозах, предприятиях, учреждениях низовые физкультурные коллективы не работают.

После доклада развернулись оживленные прения. Делегат от комсомольской организации колхоза «Красная заря» тов. Ларионов в своем выступлении отметил, что айком ВЛКСМ недостаточно помогает в работе первичных организаций. Работники айкома, активисты редко бывают в первичных организациях, мало оказывают помощи в практической работе. Член бюро айкома тов. Быков, он же заведующий отделом культурпросветучреждений, совершенно не уделяет внимания работе колхозных клубов. Тов. Ларионов в своем выступлении отметил также то, что комитет физкультуры и спорта и его председатель т. Молоков не оказывает помощи в работе физкультурных коллективов.

Делегат конференции т. Нелюбин критиковал айком ВЛКСМ за не внимание к работе комсомольских организаций промышленных предприятий, в частности, Селенгинского шпалозавода. За слабое руководство пионерскими и комсомольскими организациями школ, критиковала в своем выступлении айком ВЛКСМ и его отдел пионеров и школ делегат от Турунтаевской средней школы тов. Балаганская. Работники айкома комсомола редко бывают, говорила она, у нас в школе, плохо помогают нам в работе и не выступают в школах с докладами и лекциями на общественно-политические и другие темы.

Всего в прениях выступило 26 человек. Признав политическую линию правильной, а практическую работу удовлетворительной VII аймачная комсомольская конференция приняла развернутое решение.

Конференция избрала новый состав айкома ВЛКСМ, ревизионную комиссию и делегатов на XV областную комсомольскую конференцию.



—Какая красота. Не город, а мечта!
—Эта мечта становится теперь действительностью.

Прибайкальский избирательный округ №723

Гомбожап Цыдынжапович Цыдынжапов

Зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Прибайкальского избирательного округа № 723 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Заседание открыл председатель Окружной избирательной комиссии тов. Чувьуров, который предоставил слово секретарю Окружной избирательной комиссии тов. Данилову.

— В Окружную избирательную комиссию, — говорит тов. Данилов, — поступили протоколы предвыборных собраний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР народного артиста Союза ССР, лауреата Сталинской премии, заместителя председателя Совета Министров БМАССР тов. Цыдынжапова Гомбожапа Цыдынжаповича. Кандидатура тов. Цыдынжапова выдвинута коллективом учителей Кабанской средней школы, колхозниками сельхозартели имени 18 партсъезда, Шергинского сельсовета, Байкало-Кударинского аймака, коллективом Саянтуевской МТС, колхозниками сельхозартели имени 18 партсъезда, Байкало-Кударинского аймака, коллектива учителей Кабанской средней школы, коллектива рабочих и служащих Саянтуевской МТС.

На основании ст. 55 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Окружная избирательная комиссия постановила:

зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Цыдынжапова Гомбожапа Цыдынжаповича 1905 года рождения, проживающего в гор. Улан-Уде, члена ВКП(б), заместителя председателя Совета Министров Бурят-Монгольской АССР для баллотировки по Прибайкальскому избирательному округу № 723 по выборам в Верховный Совет РСФСР, выставленного от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Усть-

Торского совхоза, Тукинского аймака, рабочими и служащими Усть-Баргузинского рыбоконсервного комбината. От тов. Цыдынжапова поступило заявление о согласии баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прибайкальскому избирательному округу № 723.

Выступивший за тем представитель коммунистической партийной организации г. Бабушкин тов. Тихоненко, подчеркнул заслуги тов. Цыдынжапова в развитии культуры и искусства в республике и то единодушие трудящихся с которым была выдвинута его кандидатура, просил избирательную комиссию зарегистрировать тов. Цыдынжапова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прибайкальскому избирательному округу.

Председатель избирательной комиссии тов. Чувьуров сообщил, что все представленные документы соответствуют Положению о выборах и предложил зарегистрировать тов. Цыдынжапова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Из постановления Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР Баргузинского рыбоконсервного комбината, колхозников колхоза имени Ленина, Тукинского аймака и имени 18 партсъезда, Байкало-Кударинского аймака, коллектива учителей Кабанской средней школы, коллектива рабочих и служащих Саянтуевской МТС.

На основании статьи 58 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», включить кандидата в депутаты Цыдынжапова Гомбожапа Цыдынжаповича в избирательный бюллетень для баллотировки по Прибайкальскому избирательному округу № 723 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ АЙКОМА ВЛКСМ

14 января состоялся первый пленум айкома ВЛКСМ. Пленум избрал первым секретарем айкома ВЛКСМ тов. Еранского Н. С., вторым — тов. Белкина Л. К.

Членами бюро избраны т. т. Еранский Н. С., Белкин Л. К., Андреев М. В., Молчанова З. С., Андреев Н. Н., Белоусов В.

И., Алексеев В. Л. Заведующим организаторским отделом утвержден т. Андреев Н. Н., заведующим отделом пионеров и школ т. Скрябина Н. И., заведующим военно-физкультурным отделом т. Алексеев В. Л., заведующим сектором учета и статистики т. Истомин П. Ф.

Соревнование в честь выборов

С каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР.

Коллектив аймачного финансового отдела, также как и весь народ нашей Бурят-Монголии и Российской Федерации, желая ознаменовать день выборов новыми производственными успехами, включился в это всенародное соревнование.

Ко дню выборов мы взяли обязательство выполнить доходы бюджета аймака первого квартала не менее, чем на 30 проц. годового плана, обеспечить выполнение квартального плана мобилизации средств на 70 проц. по всем видам поступлений.

Имея в виду, что успешное выполнение этих обязательств во многом будет зависеть от своевременного и досрочного выполнения своих обязательств перед бюджетом налогоплательщиками, коллектив аймачного отдела обращается с призывом к руководителям хозяйственных, торговых организаций, к руководителям колхозов выполнить установленные для них планы первого квартала досрочно, то есть ко дню выборов.

Финансовые работники обращаются также ко всем трудящимся аймака с призывом ликвидировать ко дню выборов имеющиеся недоимки по налоговым платежам и полностью рассчитаться по самообложению оклада текущего года.

Я не сомневаюсь, что наш призыв найдет широкие отклики среди трудящихся аймака и обязательства, взятые финансовыми работниками будут с частью выполнены.

зав. аймфо. Г. Агильдин.

Приплод сохранен

Зимний стойловый период скота в нынешнем году, несмотря на суровые морозы, проходит благополучно. Весь скот размещен в теплых и чистых помещениях. Работники животноводства любовно и заботливо ухаживают за животными. Они во время полта и кормят скот, содержат в чистоте стойки и телятники.

За декабрь и половину января получено 36 телят и нет ни одного случая падежа. В этом надо отдать должное таким работникам, как скотница Кочетова, получившая 6 телят, Неродова, Шульгина и Тарасова получили по 5 телят и по 4 теленка получили Седунова, Багурина и Патракина, которые хорошо ухаживают за телятами.

Чабаны Седунова Е. А. и Баркова П. М. получили 64 ягненок. Весь приплод также сохранен.

За период прошедшей зимовки у животноводов не было ни одного случая падежа.

Корма в колхозе расходуются строго по балансу, согласно выписанных бухгалтерией ордеров.

В. Тарасов.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.